

绑在身上不舒服 照顾孩子不方便

车主图舒坦 不系安全带

开车上路,大部分驾驶员都会自觉系上安全带,但仍有一小部分司机嫌安全带勒着不舒服不想系,也有人想出一些“窍门”应付摄像头,殊不知这些行为给自己带来了安全隐患。

4日,在中区振兴路某饭店的停车场,有着10年驾龄的于先生说,他在市区驾车时,不太愿意系安全带。他开车接送孩子上学,孩子坐车里有些顽皮,系上安全带不方便开车时照看孩子。于先生甚至还想到了对付摄像头的方法,他

说:“我都提前把安全带系上,放在身后,遇到路口或者前面有摄像头时我直接从身后掏出套在身上。这样既能让我开车舒适避开摄像头,又能方便照看孩子。对于记者提出的安全问题,于先生不在意地说,“孩子在车上的时候,我都会开得很慢,不会有什么事情。如果真有什么发生,不是还有安全气囊保护吗?”

另一位车主陈先生表示,他独自开车赶时间时会忘记系安全带,但是带着家人和四岁儿子出门时,他在

提醒家人和孩子系上安全带的同时自己也会系上安全带。“我有时会忘记系安全带,但是家人在车上时,我就会叫他们系上安全带,不然我开车都没有安全感。”陈先生说。

“天气太热,安全带绑身上太难受了,我就没系。”吴先生说,享受了不系安全带的舒适,就不愿意再让安全带束缚自己了。

“其实系安全带是对自己也是对别人负责。首先,系了安全带,如果来个急刹车,驾驶员和乘客不会被往

前抛,这时安全带起到了很大的保护作用,而且近年来,不系安全带而死亡的事故也很多,大家其实不要以为在市区里行驶速度不快,就不需要系安全带,其实汽车在时速30公里时,突然急刹车,驾驶员也会因惯性而往前,头就会撞上前挡玻璃或是方向盘上。但是,如果系了安全带,安全带就会起到保护的作用,人就会稳稳地固定在座椅上。”市交警大队刘警官说。

(记者 邵士营 实习生 陈君)

遇到烦心事
这里来说说

定做床罩“缩水” 商家拒退订金

刚买了新房的曹女士一心想着把自己的新家捋顺一番,为了节约成本,曹女士就想着将原来一直使用的床,换上一套新床罩,可是让曹女士没想到的是,因这“私人定制”来的床罩却惹了一肚子气,不仅不规则的抹角被商家无故“抹”去了,而且整个床罩的宽度比事先订好的2.2米的尺寸短了4厘米,长度短了3厘米,床罩套在床上不伦不类,曹女士看到此种情况便要求商家退换并返还订金,却遭到拒绝。

“我上周一在南马路商场一家布店,定做了两套床罩,因为急着搬家,原本一周才能做好的床罩,我要求商家三天做出来,为此,我还额外多付了10元,作为加急费。三天后,我取货的时候,便发现其中一套床罩的‘抹角’换成了直角,我当场提出了质疑,店主说‘因为抹角弧度不大,做成直角也不会影响整体的美观,所以我就把床罩带回了家,可是不承想,套在床上的床罩完全走了样,随后,婆婆拿出尺子一量才发现整个床罩的宽度比事先定的2.2米的尺寸短了4厘米,长度短了3厘米。我再次找到店家,要求店家按照事先约定的尺寸重做,可店家却以‘定制’床罩影响第二次销售为由拒绝更换,因为当时并没有向商家索要相关凭证,我就希望这件事情能‘和平’解决,此后,我也多次寻找店家理论,但店家反复强调让我凑合着用,我最后一次向店家讨要说法时,店主干脆‘耍起了无赖’坚决不认账,并声称完全是按照我的要求做的,不可能小了,为此,我相当恼火,因为双方一直僵持不下,我到现在不仅没拿到床罩,就连订金商家也一直没有退回。”曹女士说。

(记者 马帅)



街头免费送药 敢用?

8月4日,在高新区一个所谓免费送药的摊位前,一些身患腰腿病痛的老年人排队领取摊主免费赠送的膏药。一药店工作人员提醒,患者应到正规的药店去购药,不要相信街头免费试用等促销方式,以免上当受骗。

(通讯员 徐子棋 摄)

热补机旁五六十度

夏日电缆维修女工汗如雨下

眼下正值酷暑时节,持续的高“烤”模式,让不少市民不愿从“空调”房出来,但在田陈煤矿机电运输科的职工仍头顶烈日奋战在工作岗位上。近日,记者走进这个仅有5名职工的班组,切身感受高温下每天与废旧电缆打交道的艰辛和不易。

在电缆组维修车间门外,停靠着装满了刚上井等待维修电缆的平板车,几名女工同男工们一起从车上回收上井的旧电缆。这可不是个轻巧活儿,这些旧电缆从4平方到95平方,从短到长,从细到粗,型号最小的少说也有二百斤,要想安全地卸车单靠一两个人是根本做不到的。在大家的协调配合下,整个卸车过程忙而不乱,职工们的脸上满是汗珠,衣服已经被汗水浸透,但他们顾不得休息,因为回收电缆入车间后真

正的忙碌才刚刚开始……

走进塑钢厂房,靠近门口的地方横七竖八地堆放着刚卸下的废旧电缆,靠南墙的地方是整理好待修的电缆。刚卸完车的几名职工抽空喝点水后又各自忙开了。钢锯、美工刀、老虎钳、木锉……这些都是用来对付废旧电缆的。职工殷召美和张宝平根据要修补的电缆外径尺寸,选择合适的热补模具装在电缆热补机上后开启预热,接着将事先排找出有破损点的废旧电缆拖出来。

“要将破损点处的橡胶绝缘层护套削开也不是件容易的事儿。”女工殷召美说:“去除电缆护套看似简单却也是个技术活儿,不同型号的电缆护套厚度不一样,厚的有1厘米,薄的仅有两三毫米,削的时候不光要全神贯注,还要小心翼翼一层一层慢慢地削,一不小心

削深了就会破坏到电缆芯线的绝缘层。”记者见她没戴手套担心会伤到手。她笑笑说:“被刀片划伤是常有的事儿,可这个工序戴上手套手的感知度就不灵敏了,所以不能戴手套的。”说这话,她额头上的汗珠滑落在地上。破损点护套削完后,殷师傅吃力地将电缆拽到热补机上,这时热补机上的内置监测温度仪表已飙升到180℃,记者站在距离机器旁半米远的地方已感受到烘烤,刚一打开上夹板就烤得皮肤生疼。尽管车间内唯一的一台电扇是开着的,但是几台热补机同时进行焊补,吹过来的风也是热风,机器旁温度达到五六十度。

殷师傅用阻燃材料包好的损坏段嵌入模具内加固后才松口气。而此时,其他女工的工作服因被汗水浸透已由浅蓝变成了深

蓝色。女工陆井玲说:“电缆组干的每一样活都是力气活,也是技术活,需要细心和用心才能干好,来不得半点马虎。”说完她端起水杯咕咚咕咚大口喝了起来。技术员韩翠华指着一台硫化热补机介绍说:“为了提高电缆的修补质量,大家积极出主意、想办法,对硫化热补机、编码压号机进行了改造。结合自身实际设计改造方案直接向厂家定制机器,使硫化热补效果达到最佳状态,电缆修复效率和质量大大提高。”为了延长热补机的使用寿命,她们还设计加装了温度仪表保护盖,既美观又实用。

(记者 张莉萍 通讯员 苑斌斌)

厨具店关门停业 油烟机无处修理

“我就搞不明白了,一个按键坏了,怎么就非得让我重新购买一个新的油烟机?”家住永安家园的吴先生在2012年买了一款油烟机,可是刚用了一年多,按钮便坏了一个,吴先生就想更换一个新的按钮,可吴先生来到当时买油烟机的商铺却发现已经关门了。

“以前家里的马桶、灯具、水管、门锁、淋浴喷头坏了都是我自已捣鼓好的,这次油烟机坏了也不例外,正当我准备修理时,问题便出现了,我一连去了多家五金店和厨具店,就是没有零件可以与之相匹配。”吴先生说。后来吴先生找来专门修理油烟机的宋师傅一问才知道,很多人都因为商家店铺关门等诸多原因,导致商品无法维修。

“现在各品牌的配件型号都不同,有些零部件就算买给你了,你家油烟机也不一定用得上,要想配件还是得找到当时的卖家。”随后,记者跟随吴先生走访了兴安街多家油烟机专卖店,一位工作人员表示,目前各家品牌都只负责维修本品牌的产品,如果是产品的零部件坏了,一年之内厂家将为消费者免费更换零部件,如果过了一年质保期,则需要按该品牌自定的价格表进行收费,其中包含需要更换的零部件费用和维修人员的上门服务费,而对于其它品牌的产品将不予以维修。

一圈走下来,吴先生也没买到与之相配的零部件,无奈之下,吴先生只能“求助”于被称为“游击队”的油烟机维修师傅。随后,吴先生便从自家楼道的小广告上找了三家自认为还算“正规”的维修点,可是一打电话,吴先生便发现这些维修师傅都是看“机”下菜,没有统一的收费标准。吴先生说:“我打了三位维修师傅的电话,分别报了三款不同品牌的油烟机,尽管都是按键,但不同品牌按键的价格相差巨大,有的10元,有的30元,再加上上门维修的费用也是五花八门。这些维修师傅们大多不具备维修工人的资质,如果维修过后短时间内再出现问题,也没有什么保障。”在几次讨价还价后,吴先生最终花费了40元的维修费用,其中包括20元的上门服务费,20元的零配件费用。“虽然比市面上五六块钱的零件贵,但是没办法,只能无奈接受。”吴先生无奈地说。

(记者 张莉萍)